
ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença: Vanda Rosália da Silva Rodrigues, presidente; Genival 

Francisco dos Santos, 1º secretário; Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, 2º secretário; 

vereadores José Jaelson Matias dos Santos, Josenildo Costa Silva, Pedro Prudêncio da Silva. 

EXPEDIENTE: Projeto de Resolução nº 02/2025, da Mesa: Dispõe sobre a regulamentação 

do regime de trabalho remoto na Câmara Municipal de Solânea e dá outras providências; 

Requerimento nº 215/2025, do vereador Francisco Melo Júnior: Solicita ao prefeito 

municipal a ampliação das arquibancadas do Ginásio Adauto Silva; Requerimento nº 

216/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: Solicita ao prefeito municipal a instalação de 

telão na Praça 26 de Novembro para transmissão do jogo da final da Copa Libertadores da 

América, no dia 29.11.2025, disputada pelos dois maiores clubes brasileiros na atualidade, 

Flamengo e Palmeiras, de forma a atender os pedidos dos torcedores solanenses, proporcionando 

entretenimento e estimulando o comércio; Requerimento nº 217/2025, do vereador Josenildo 

Costa Silva: Solicita ao prefeito municipal execução de serviços de limpeza dos barreiros do 

Sítio Goiana (Casa do Mel) e Fragoso (Lourdes Andrino); Requerimento nº 218/2025, do 

vereador Edvanildo Santos Júnior: Solicita ao prefeito municipal providências no sentido de 

se abster de promover a dispensa antecipada dos servidores contratados antes do término do 

exercício 2025; Requerimento nº 219/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita 

ao prefeito municipal a disponibilização de uma ambulância para atender às demandas da 

comunidade do Distrito de Santa Fé; Ofício s/n, do gabinete do vereador Pedro Prudêncio 

da Silva encaminhado ao Departamento de Estradas de Rodagem da Paraíba-DER-PB, 

solicitando providências no sentido de agilização das obras de pavimentação da rodovia PB-

093, que liga as cidade de Serraria/Solânea; Ofício Gapre nº 041/2025, da Câmara, 

encaminhando ao prefeito municipal de Solânea pleito formulado pelo Cartório Dinah Corrêa, 

com subsídios destinados a fundamentar a elaboração de projeto de lei complementar dispondo 

sobre a regulamentação da cobrança do ISS nos serviços notariais e de registro no âmbito do 

município de Solânea. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição integral de 

pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de Medeiros Santos Júnior e Pedro Prudêncio 

da Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em votação: 

Requerimento nº 207/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito 

municipal providências no sentido de equipar todos os postos de saúde do município com 

cadeiras de rodas; Requerimento nº 208/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 

Solicita ao prefeito execução de serviço de limpeza do açude dos Sítios Goiana, situado na 

propriedade do Senhor Geromílton Medeiros, e Bonsucesso, na propriedade do Senhor Brechó; 

Requerimento nº 209/2025, do vereador José Carlos da Silva: Solicita ao prefeito municipal 

o envio de projeto de lei à Câmara propondo a criação e funcionamento de um abrigo municipal 

para cães e gatos; Requerimento nº 210/2025, do vereador José Carlos da Silva: Solicita ao 

prefeito que seja providenciado a conclusão da parte final da obra de saneamento básico, situada 

na Rua Santo Agostinho – Conjunto Padre Leonardo – Neste Município; Requerimento nº 

211/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: Solicita ao prefeito municipal a instalação de uma 

academia de saúde na Rua José Alípio da Rocha, na entrada do Conjunto Padre Leonardo; 

Requerimento nº 212/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: Solicita ao prefeito municipal 

a instalação de uma academia de saúde no entorno da Escola Municipal “José Menino de 

Oliveira”; Requerimento nº 213/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao 

prefeito municipal o fornecimento de informações sobre o leilão realizado pela Prefeitura 

Municipal de Solânea; Requerimento nº 214/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 



Solicita ao diretor-presidente da CAGEPA a extensão do abastecimento de água para a Rua 

Farmacêutico Inácio Filho, localizada por trás do Posto da saída de Solânea para Arara, 

atendendo às necessidades das famílias residentes na localidade, conforme anexo com os nomes 

completos dos moradores. Todos os requerimentos, submetidos a votação, são aprovados por 

unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Senhor Presidente, vereadora 

Vanda Rosália, tece considerações alusivas ao “Novembro Azul” para conscientização dos 

homens acerca da importância de ações preventivas no combate ao câncer de próstata; agradece 

a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, 11 de novembro de 2025. 

 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Senhora Presidente, vereadora Wanda, a qual, com muita maestria e elegância, sempre transmite harmonia 

quando está à frente desta presidência. Também grato pelo convite participar da mesa diretora e, em nome do meu 

amigo e colega, vereador Vavá, cumprimentar a todos os demais vereadores aqui presentes. Em nome da nossa 

amiga e intérprete Magna, também cumprimento aos funcionários desta casa, Odilon, como sempre, representando 

aqui a nossa imprensa local, os amigos aqui presentes, em nome do meu amigo, ex-vereador desta casa, Naldinho, 

nosso amigo Adhemar, nosso amigo Francisco, professor Zé Maria, e demais amigos aqui presentes. Também quero 

cumprimentar a todos os internautas que estão nos assistindo neste momento, na pessoa do meu amigo, irmão, que 

não perde uma sessão, nosso amigo Dijair. Mas, senhora Presidente, hoje eu venho a esta tribuna para registrar, no 

último sábado, estivemos ali na comunidade Saco dos Campos, eu, o vereador Jota, o vereador Pedro Prudêncio, o 

ex-prefeito Beto do Brasil, os ex-vereadores Flávio Evaristo, Misael, onde, na ocasião, foi entregue a ONG Amigos 

Saco dos Campos, a ONG que esteve aqui presente, o presidente José Nildo, o diretor Josimar, e o tesoureiro 

Vanderlei, onde foi entregue um trator, uma grade, uma plantadeira e um carroção, uma emenda que custou quase 

500 mil reais, frutos de um trabalho dos ex-vereadores que passaram nesta casa e que deixaram um grande legado, 

o ex-vereador Flávio, presidente desta casa, ex-vereador e ex-presidente, como também o ex-vereador Misael. 

Também compareceu naquela comunidade o prefeito de Bananeiras, Mateus Bizerra, e também a primeira-dama, 

sua esposa e pré-candidata, a deputada estadual, Maria Porto. Discursaram, e todos nós já sabemos, que Maria 

Porto é pré-candidata, a deputada estadual, representando não só Bananeiras, mas toda a nossa região. É uma pessoa 

que Solânea a conhece, é uma pessoa que já entrou na graça do povo de Solânea. Eu sempre digo que nós, Solânea 

vai completar 72 anos de emancipação política, e nós somos filhos de Bananeiras, jamais poderemos ter rivalidade 

com a nossa mãe. Bananeiras é a nossa mãe e nós somos filhos. É uma cidade que juntas formam Solânea num 

comércio pujante e Bananeiras com seu turismo extraordinário. Com a vinda agora da pré-candidata Maria Porto, 

só quem ganhará com isso é Solânea, diferentemente daqueles que aparecem só em época de eleição. E ali ouvimos 

os discursos da própria Maria, falando sobre o carinho, o respeito e o amor que tem pela nossa cidade. E também, 

já nas prévias, mostrando a pretensão que tem por Solânea. Mas o que me chamou mais atenção foi a ausência de 

alguns amigos do saco dos campos, daquelas pessoas que sempre cobram, sempre exigem do político, mas, numa 

entrega dessa, de um trator, que trará benefícios a toda a comunidade, se ausentam, porque a força do emprego não 

os permite comparecerem ao evento. Isso eu digo que é uma visão pequena, é uma visão individualista e não 

coletiva. Pois, lembro-me muito bem que estivemos na entrega do padre Geraldo, juntamente com o governador, o 

prefeito esteve presente, vereador Jaelson, e ali um benefício para toda a população. E sabemos que a comunidade 

do saco dos campos, com respeito, tem vários carros agregados, vários empregos, auxílio moradia também, e, ao 

invés deste pessoal comparecer e agradecer, fazem críticas daqueles que conseguem benefícios para eles próprios, 

para a própria comunidade. É um gesto muito minúsculo, muito pequeno, que querem esconder daqueles que 

realmente trouxeram, mesmo sem mandato, professor Zé Maria, trouxeram uma emenda para aquela comunidade. 

Foi um dia muito feliz, muita gente presente, muita gente presente, e também gostaria aqui de agradecer à nossa 

amiga Nena de Marta, suplente de vereadora, que, após o evento, fez um jantar em sua casa para todos nós, e ali 

desfrutamos também de boas conversas, de um bom jantar, e de coisas boas que há por vir para o município de 

Solânea. Esteve lá também nosso amigo Odilon, a imprensa, e ouviu as pretensões da nossa pré-candidata e o desejo 

de trabalhar por Solânea, para que Solânea tenha, a cada dia, um maior crescimento e que pessoas vejam, os 

políticos vejam com mais carinho, com mais atenção, o anseio desta população. Quero agradecer, senhora 

presidente, pelo carinho, pelo respeito à minha pessoa, e obrigada a todos, e voltarei aqui, se necessário for. 



Anexo II – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, público aqui presente. Registrar neste plenário ao ex-vereador 

Naldinho de Ovidio, os colegas que se encontram no plenário, Ademar, em nome de Ademar, saúdo a todos. Em 

nome de Iranildo, saudar a todos os funcionários desta Casa. Sra. Presidente Wanda, hoje, que nos honra com seu 

extraordinário trabalho à frente da Presidência desta Casa. Aos internautas que nos assistem neste momento. Em 

nome de Odilon Almeida, saudar toda a imprensa. E a todos os amigos e amigas que nos assistem neste momento. 

Sra. Presidente, hoje eu venho aqui também, vereador Edvanildo de Júnior, você já falou tudo do que aconteceu no 

último sábado, a presença de V. Exª., a presença do vereador Jota, naquela comunidade do Saco dos Campos, aonde 

tivemos, às 13h30, uma missa, celebrada pelo padre Noberto, e depois, a entrega de um trator, naquela comunidade, 

fruto do trabalho dos ex-vereadores, Misael, Flávio Evaristo, com todo o equipamento, com plantadeira, com 

carroção, com grade. E também, a felicidade daquela comunidade, foi entregue também um poço artesiano, trazido 

pelo deputado federal Murilo Galdino. Onde lá tivemos a presença do ex-prefeito Beto do Brasil, Ceiça, Dinarte, 

nossa pré-candidata deputada estadual Maria Porto, juntamente com seu esposo, Matheus Bezerra, e que ali eles 

viram o calor humano daquela população, feliz, juntamente com o presidente da ONG, nosso amigo Josenildo, 

Vanderlei, via a felicidade daquela ONG, aonde já tem alguns benefícios, que foram recebidos pelo padre Noberto, 

que trouxe um transporte para ficar à disposição daquela comunidade, e precisamos registrar que, ali sim, ali é uma 

ONG que tem um transporte que funciona, que trabalha em prol daquela comunidade, em prol de quem mais 

precisa, quando procura Josenildo, procura Vanderlei, aquele transporte tem dado total assistência. E nós nos 

sentimos felizes quando chegam esses benefícios às comunidades, e tenho certeza que não só em Saco dos Campos, 

já foi entregue um trator na comunidade do Cacimba da Várzea, na comunidade do nosso amigo Emanuel, está 

prestes a chegar também um trator para o Sítio Barrocas, na comunidade do nosso amigo João das Barrocas, e 

assim é o dia a dia, o nosso trabalho tem sido esse. Na Câmara, cobrando do gestor o recurso que seja destinado 

àquelas pessoas mais humildes, mais carentes, que mais precisa, que tenha zelo pelo recurso do dinheiro público, 

porque é muito dinheiro, eu estive olhando aqui, recebi a LDO aqui, o ano passado nós votamos aqui um orçamento 

de mais de 111 milhões de reais, quer dizer, para 2025. O prefeito Jucian já está prestes a chegar ao final do ano, 

fechando suas contas com um orçamento de aproximadamente 112 milhões. Então é muito dinheiro e tem que ter 

zelo por esse recurso, porque nós sabemos que dinheiro público tem que ser prestado contas, não só o prefeito, mas 

toda a equipe, seu corpo de secretariado, diretores e tantos outros que fazem administração. Então, presidenta, eu 

fico feliz também, tive a felicidade de apresentar um requerimento pedindo a rede de abastecimento d'água, onde, 

na gestão passada, o vereador Flávio Evaristo tinha feito esse pedido, e, nesse meu novo mandato, fui à Cagepa, 

protocolei lá esse pedido à rede de abastecimento d'água, que seja estendido à rede d'água na comunidade de Chã 

de Santa Tereza, onde tive informação que está prestes, já foi autorizado aquele serviço para que chegue água 

naquela comunidade também, e tantos outros que a gente vem, outras comunidades que a gente vem no dia a dia 

cobrando em prol daquelas áreas mais carentes. E eu venho sempre questionando aqui as gastanças com as 

festividades que resultou agora, eu tive conhecimento, que o prefeito, talvez, sem ter respeito aos funcionários que 

trabalham, aí está demitindo, agora novembro, dezembro, janeiro, aqueles funcionários que mais precisam, aonde 

tem outros que são os funcionários fantasmas, que talvez não trabalham, mas têm o melhor salário, e chega esse 

período, agora não é demitido. Na hora que aqueles funcionários que estão trabalhando, que correram atrás na 

época da campanha, na poeira, na lama, chovendo ou fazendo sol, aí agora é exonerado na hora que mais precisa. 

E muitas vezes, sem ter a certeza, que volta em fevereiro, em março, é o mau costume, que eu acho que esta casa 

deveria barrar isso, porque o funcionário que está trabalhando, a responsabilidade do Poder Legislativo tem essa 

prerrogativa de nós cobrar para aqueles funcionários que estejam dando seu expediente, que ganham seu salário 

digno, merece continuar na gestão e não ser exonerado agora, aí com essas festividades, essas gastanças, aí vem 

essa exoneração na hora que mais eles estão precisando. Nós gostamos de festa, eu acho que todos nós gostamos 

de festa, eu já tenho falado aqui o apoio aos nossos agricultores, que, às vezes, o prefeito está gastando com as 

festividades aí e deixando outras áreas sem apoio, a respeito de nossos agricultores, a respeito da ação social, onde 

é muita desculpa esfarrapada sem atender aquelas pessoas que mais precisam, na área da saúde, aquelas pessoas 

que mais precisam de exame, de transporte, é uma humilhação total. É tanto que, veja, o prefeito foi vereador dois 

mandatos, foi derrotado a primeira vez, não conseguiu êxito, aí foi eleito vereador dois mandatos, conhece todos 

os problemas do município e não respeitar uma comunidade como Santa Fé, aonde João Maria, professor João 

Maria, tinha uma ambulância em Santa Fé, da gestão passada, e desde o início do ano que essa ambulância não 

está, mas naquela comunidade, não está mais no distrito de Santa Fé, quer dizer, uma área tão habitada que o 

prefeito foi o majoritário lá, teve a maioria de votos e não respeita aquelas pessoas humildes, simples, carentes, que 

precisam. E por isso que eu entrei com o requerimento, tem vários requerimentos aí, meu e eu quero contar com o 

apoio dos colegas vereadores, para que o prefeito retorne aquela ambulância para aquela comunidade e que não só 

na área da saúde, mas que veja um quebra-mola que precisa, que a gente fez o pedido, foi aprovado pelos colegas 



vereadores, até hoje não foi construído nessa gestão que está aí, nem um quebra-mola. E o calçamento da gestão 

anterior está lá se deteriorando e a comunidade ficando a deus dará, falta de água, falta de assistência, falta de apoio 

à cesta básica, que as pessoas lá estão totalmente abandonadas. Como nossa zona rural, nossos agricultores, eu 

tenho cobrado aqui, como é que tem vários caminhões-pipa aí locados, vários caminhões-pipa, que eu acho que é 

uma falta de respeito, e o secretário, o pessoal anota o pedido da água e não chega a água para os nossos agricultores. 

As estradas fazem vergonha. E eu vou estar toda a sessão aqui fazendo isso? Não. Eu acho que chegou um ponto 

que nós temos que aprovar as matérias aqui, dentro do prazo, a lei orgânica do município, o regimento interno, 

vamos, da Constituição Federal, vamos mostrar para o gestor aí que ele tem que respeitar o poder legislativo, 

mandar uma resposta, porque a prefeitura que tem dinheiro, a prefeitura com orçamento de mais de 110 milhões e 

deixar nossa comunidade sofrendo dessa forma não é admissível. Também eu gostaria de falar que não tem esporte, 

não tem essas assistências na área da saúde. Nós precisamos receber a cópia orçamentária na LDO e nós precisamos, 

nós vereadores, debater todo aquele apoio naquelas comunidades que estão abandonadas que nós possamos fazer 

as emendas e que esse recurso possa ser respeitado. Estamos vendo aí a má gestão, a má gestão do prefeito que aí 

está, essas sinalizações que a gente pediu, as faixas que estão sendo pintadas, os quebra-molas, não dá tempo nem 

pintar o outro lado que já a tinta já se dissolveu. Eu não sei que tinta é essa, ainda esse prefeito está arrumando essa 

tinta, porque não dá tempo nem pintar o outro lado, já ninguém vê mais faixas, ninguém vê os quebra-molas. Quer 

dizer, eu estou fazendo meu papel cobrado pela população, irei dar continuidade, estamos prestes a chegar no final 

desse segundo período, vamos cobrar mais, vamos pedir que nossos colegas vereadores possam cobrar também, o 

seu requerimento foi aprovado por esta Casa e, com certeza, o prefeito, dentro das condições, irá atender, mas que 

manda uma resposta que vem atender, não a Pedro Prudêncio, mas que vem atender as reivindicações do nosso 

povo solanense. Então, senhora presidenta, só tenho que agradecer a oportunidade e dizer que nós estamos prestes 

a encerrar o segundo período, mas, na próxima sessão, iremos trazer mais problemas, cobrando e reivindicando em 

prol dos amigos e amigas que nos assistem neste momento nas suas humildes residências. Uma boa noite a todos e 

fiquem todos com Deus. 

****************************************************************** 


